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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie plaszczy ochronnych z blachy oraz konstrukcji wsporczych i nosnych
izolacji przemyslowych

Oznaczenie kwalifikacji: B.03

Wersja arkusza: SG

B.03-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Srednica rurociagu na odc. 2 zgodnie z przedstawionym rysunkiem wynosi

A, 315mm
B. 250 mm
C. 200 mm
D. 570 mm
Zadanie 2.

Wymiar dtuzszego boku

NiskociSnieniowe
-400 Pa/+1000 Pa

Sredniociénieniowe
-1000 Pa/+2500 Pa

wmm minimalna grubos¢ blachy minimalna grubosé blachy
100+500 0,55+0,60 0,70
501+1000 0,75+0,80 0,90
1001+2000 0,9+1,00 1,10

Na podstawie danych w tabeli okre$l minimalng grubo$¢ blachy do wykonania kanatu wentylacyjnego

prostokatnego niskocisnieniowego z blachy ocynkowanej o wymiarze dluzszego boku rownym 678 mm.

A, 0,55+0,60 mm

Ktory element powstanie po zwinigciu przedstawionego na rysunku rozwiniecia blachy?

B. 0,75+0,80 mm

C. 0.90+1,00 mm

D. 1,10 mm
Zadanie 3.

A. Kolano.

B. Redukcja.

C. Czwornik.

D. Przepustnica.
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Zadanie 4.

Srednica | Grubo$é K=90° K=60° K=45° K=30° K=15° K=17,5°
kolana blachy Masa Masa Masa Masa Masa Masa
D(mm) | S(mm) (ke) (ke) (ke) (ke) (ke) (kg)

450 1,00 12,00 9,00 6,00 4,50 2,25 1,10
500 1,00 15,00 11,20 7,50 5,60 2,80 1,40
550 1,00 18,00 13,50 9,00 6,80 3,50 1,70
600 1,00 21,50 16,10 10,75 8,05 4,00 2,00
630 1,00 22,40 16,80 11,20 8,40 4,20 2,10
650 1,00 25,00 18,80 12,50 9,40 4,70 2,35
700 1,00 29,00 21,80 14,50 10,90 5,40 2,70
750 1,00 33,00 24,80 16,50 12,40 6,20 3,10
800 1,00 37,50 28,10 18,75 14,05 7,00 350
850 1,00 42,50 32,00 21,25 16,00 8,00 4,00
900 1,00 48,00 36,00 24,00 18,00 9,00 4,50
950 1,00 53,00 39,80 26,50 20,00 10,00 5,00
1000 1,00 59,00 44,00 29,50 22,00 11,00 5,50

Na podstawie danych w tabeli oraz rysunku okresl mase kolana o $rednicy 650 mm i kacie 30°.

A.  8.40kg
B. 9,40 kg
C. 10,90 kg
D. 12,50 kg
Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono rozwinigcie odgatezienia

onwp»

prostego z kolana.
stycznego.

sko$nego o rownej $rednicy.

sko$nego o mniejszej Srednicy.
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Zadanie 6.
Na fragmentach trasy izolacji, w ktorych rurociagi zmniejszaja lub zwickszaja swoje $rednice, nalezy
zastosowac przedstawiony na rysunku

A. krociec.
B. stozek.
C. kaptur.
D. dekiel.
Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono proces obrobki blachy przez

A. walcowanie.
B. wywijanie. \
C. =zaginanie. /
D. zwijanie.
Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono trasowanie na arkuszu blachy przy uzyciu

A. przymiaru traserskiego.
B. szablonu traserskiego.
C. srodkownika.
D. pryzmy.
Zadanie 9.
Na rysunku przedstawione zostaly rolki gnace
A. rozciggarki.
B. ~zagniatarki.
C. rowkarki.
D. speczarki.
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Zadanie 10.

Ktore narzedzie do pomiaru zagtebien i uskokéw przedstawiono na rysunkach?

A. Glgbokosciomierz.
B. Wysoko$ciomierz.
C. Srednicowke.

D. Mikrometr.

Zadanie 11.

Do obrébek blacharskich nalezy zastosowaé przedstawiong na rysunku

A. zagniatarke.
B. walcarke.
C. zwijarke.
D. gictarke.

Zadanie 12.

1090 "
1116

Wysokos¢ fali blachy trapezowej przedstawionej na rysunku stosowanej do wykonania plaszczy ochronnych
zbiornikéw wynosi

A, 16,5 mm
B 27,0 mm
C. 80,0 mm
D. 136,0 mm
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Zadanie 13.
Na ktorym rysunku przedstawiono schemat procesu prostowania blachy?

— ~

A. B
C D.

Zadanie 14,

Na rysunku przedstawiono dach wykonany z blachy ocynkowanej i skrgcany na $ruby, ktorego konstrukcja
zapobiega przedostawaniu si¢ opadow atmosferycznych do wnetrza zbiornika. Jaki to typ dachu?

A. Trapezowy.

B. Stozkowy.

C. Falisty.

D. Prlaski.
Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono sposob taczenia blach ptaszcza ochronnego za pomoca

A. Srub.

B. nitow.

C. kotkow,

D. blachowkretow.
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Zadanie 16.

Gdy odlegtos¢ miedzy podporami ksztattek wynosi wiecej niz 700 mm, nalezy zastosowac

podwieszenie rurociagu.
konstrukcje graniczng.
konstrukcje posrednia.

onwp

przektadke posrednia.

Zadanie 17.

Termin badania Wykonawca badania
Lp. Rodzaj badania Przed. W czasie . w €zas1€ | b oducent Wykonawca | Odbiorca
wykonaniem | wykonywania | odbioru A .. . - . =
i .. . " : o izolacji izolacji izolagji
izolacji izolacji izolacgji
Sprawdzenie
1 wymagan ogoélnych N _ _ _ N N
dotyczacych
materiatéw
Sprawdzenie
5 wtasnosci N N
fizykochemicznych
materiatéw
Sprawdzenie
3. | ogdélnych cech ke - - B 1 +

wewnetrznych

Sprawdzenie wykonania
izolacji wiasciwe;j

Sprawdzenie
5. | wykonania ptaszcza - - + - + +
ochronnego

Sprawdzenie
grubosci wykonanej
izolacji i jakosci
wykonania izolacji

Sprawdzenie
zacisniecia
montazowego
izolacji

Na podstawie danych z tabeli okresl do, czyich obowiazkéw nalezy kontrola wykonania plaszcza

ochronnego.
A. Producenta i wykonawcy w czasie wykonywania izolacji.
B. Odbiorcy i wykonawcey przed wykonaniem izolacji.
C. Producenta i odbiorcy przed wykonaniem izolacji.
D. Wykonawcy i odbiorcy w czasie odbioru izolacji.
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Zadanie 18,

Aby wykona¢ zabezpieczenie antykorozyjne rurociagu o powierzchni 75 m?, pobrano z magazynu
12 wiaderek farby o pojemnosci 5 litrow, Oblicz, ile wiaderek farby zabraklo lub zostato, zakladajac zuzycie
0.6 litrana 1 m>.

A. Zostaly 3 wiaderka.
B. Zostaly 2 wiaderka,
C. Zabraklo 3 wiaderek.
D. Zabraklo 2 wiaderek.,

Zadanie 19,

Jaki bedzie koszt wynajecia zlobiarki i walcarki niezbednych do wykonania naprawy ptaszcza ochronnego
zbiornika w czasie 6 dni, jezeli za jeden dzien wynajmu zlobiarki nalezy zaptaci¢ 58,00 zt, a walcarki
45,00 z1?

A, 270,00 zt
B. 348,00zt
C. 618,00zt
D. 848.00 zt
Zadanie 20.

Jaki bedzie koszt robocizny poniesiony przy wykonaniu plaszcza ochronnego rurociagu o powierzchni 40 m?,
jezeli naklady normowe na 1 m”* wynosza 1,65 roboczo-godziny, a koszt 1 roboczo-godziny wynosi 32,00 z1?

A. 2176,00 zt
B. 2112,00 zt
C. 1980,00 zt
D. 1920,00 zt

Zadanie 21,

Na podstawie danych w tabeli okresl nominalng grubo$¢ pltaszcza ze stali nierdzewnej dla srednicy zbiornika

DAIOWIE] 20 Nominalna grubo$é ptaszcza
A, 3mm Srednica Stale weglowe Stale
B. 4mm zbiornikaDwm | j weglowo manganowe | nierdzewne
C. 5mm mm mm
D. 6mm D<4 5 2

4<D<10 5 3
10<D< 15 5 4
15<D<30 6 5
30<D<45 8 6
45 <D <60 8 -
60<D <90 10 -

90<D 12 -
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Zadanie 22.
Korzystajac z danych w tabeli wskaz, mas¢ arkusza blachy o wymiarach 1250 x 2500 mm i grubosci 23 mm.
A. 550,0 kg Wymiary arkuszy
B. 575,0kg » mm
C. 600,0kg Grubos¢ ™ 400x 2000 1250x2500 | 1500x3000 | 2000x 6000
D. 828,0kg mm Masa arkuszy
kg
15,0 240,0 375,0 540,0 1440,0
16,0 256,0 400,0 576,0 1536,0
18,0 288,0 450,0 648,0 1728,0
20,0 320,0 500,0 720,0 1920,0
22,0 352,0 550,0 792,0 2112,0
23,0 368,0 575,0 828,0 2208,0
24,0 384,0 600,0 864,0 2304,0
25,0 400,0 625,0 900,0 2400,0
26,0 416,0 650,0 936,0 2496,0
28,0 448,0 700,0 1008,0 2688,0
30,0 480,0 750,0 1080,0 2880,0
Zadanie 23.
Srednica zewnetrzna przedstawionej na rysunku redukcji wynosi
A. 204 mm __AA
B, 150 mm \
C. 72 mm BE
D 24 mm
S 2
& | [ | s
Lot
1
~ 24 (24
72 |
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Zadanie 24,
Ile wynosi dtugos¢ L redukcji stozkowej dla roznicy $rednic (D — d) rownej 175 mm?
A. 300 mm Roznica Diugosé
B. 350 mm D -d(mm) L (mm)
C. 400 mm 25 100
D. 450 mm 50 150
75 200
100 250 ] -
125 300 e R
150 350
175 400
200 450
225 500
250 550 .
275 600 R . -
300 650
325 700
350 750
Zadanie 25.

Aby uniemozliwi¢ przedostawanie si¢ wody do izolacji

ochronnego, nalezy zastosowac

A,
B.
C.
D.

Zadanie 26.
Ktory rysunek

katowniki uszczelniajace.
paski uszczelniajace.
cokoliki plastikowe.
klapy stalowe.

przedstawia ztobiarke do blachy?

wlasciwej na powierzchni zewnetrznej plaszcza
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Zadanie 27.

Jak nazywane sg przedstawione na rysunku nozyce stosowane do cigcia blachy?

A. Przemystowe.

B. Dzwigniowe.

C. Sekatorowe.

D. Specjalne.
Zadanie 28.

Konstrukcje no$na na rurociggach poziomych nalezy montowac przez

A. przylozenie i przyspawanie pierScieni.
B. nalozZenie i skrecie pierScieni.

C. zgrzewanie,

D. lutowanie.

Zadanie 29.
Na rysunku przedstawione zostalo usuwanie stabo zwigzanej z podlozem warstwy rdzy i zgorzeliny metoda

A. szczotkowania.
B. mlotkowania.
C
D

piaskowania.
szlifowania,

Zadanie 30.

Celem wyeliminowania mostkow termicznych na konstrukcje wsporcza nalezy zastosowac elementy

3

A, ceramiczne.

B. plastikowe. <
C. gipsowe.
D

gliniane.
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Zadanie 31.
Do mocowania zamkow dzwigniowych kapturoOw nalezy stosowac
A. nity.
B. kofki.
C. Sruby.
D. wkrety.
Zadanie 32,

Jaka wtasciwos$¢ zapewnia konstrukcja $cian wybudowanych z blachy falistej?

A. Sztywnosc.

B. Kapilarnos¢.

C. Funkcjonalnosc.

D. Paraprzepuszczalno$¢.

Zadanie 33.

Grubos¢ blachy plaszcza ochronnego izolacji nalezy dobra¢ w zaleznosci od jego

A. cigciwy.

B. obwodu.

C. przekroju.

D. promienia.
Zadanie 34.

Zamki dzwigniowe do zamykania kapturow z blachy ocynkowanej nalezy wykonywac ze stali

A. ocynkowanej.
B. zaroodporne;j.
C. szybkotnace;.
D. konstrukcyjnej.

Zadanie 35.
Do uszczelnienia polaczen wzdluznych i poprzecznych plaszcza nalezy zastosowac

uszczelki z paroszezelnego i wodoszczelnego materiatu.
uszczelki z hydroodpornego i akustycznego materiatu,
taSmy membranowe.

onwp

tasmy kauczukowe.
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Zadanie 36.
W jakiego typu konstrukcjach wsporczych stosuje si¢ element dystansowy pokazany na rysunku?
Alfa,

Beta.
Omega.

onwp

Gamma.

Zadanie 37.

W celu ochrony blach stalowych przed korozjg nalezy pokry¢ je warstwa

A. chlorku.
B. fluorku.
C. cynku.
D. zeliwa.

Zadanie 38.

Oznaczone na rysunku numerem | miejsca wykonania izolacji potaczen kotnierzowych na rurociagach
pionowych nalezy uszczelnic¢

A. masg butylenowa. i
B. kitem silikonowym.

C. pianka poliuretanowag.
D. smarem silikonowym.

=200

M
g
W

e
[
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Zadanie 39.

L ... o Grubosé¢ miejscowa powtoki | Grubosé Srednia powtoki

Czesci i ich grubosci e A
(wartos¢ minimalna) [um] | (wartosé minimalna) [pm]

Stal>6 mm 70 85

Stal >3 mm do < 6 mm 55 70

Stal> 1,5 mmdo<3 mm 45 55

stal < 1,5 mm 35 45

Na podstawie danych z tabeli podaj, ile wynosi grubos¢ $rednia powloki cynku dla stali o grubosci mniejszej
niz 1,5 mm.

A. 35um
B. 45pm
C. 55um
D. 70 pum
Zadanie 40.

Aby wykona¢ zabezpieczenie antykorozyjne konstrukeji i aparatury stalowej o powierzchni 50 m?, pobrano
zmagazynu 320 puszek farby po 0,8 litra. Oblicz, ile farby zostalo lub zabraklo przy zatozeniu zuzycia
7 litrow na 1 m?.

A. Zostaly 94 litry farby.
B. Zostaly 54 litry farby.
C. Zabraklo 94 litrow farby.
D. Zabraklo 54 litrow farby.
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